

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 124 1968 год
(3398) ВТОРНИК
15 ОКТЯБРЯ
Цена 2 коп.

УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Более двух с половиной миллионов учителей в стране заняты воспитанием и обучением подрастающего поколения. Этот один из самых многочисленных отрядов советской интеллигенции всегда был и остается верной опорой коммунистической партии и советского государства.

50 лет назад Президиум ВЦИК утвердил «Положение о единой трудовой школе РСФСР». Это был первый закон о школе в нашей стране.

За полвека своего существования советская школа выросла и окрепла. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции в стране около четырех пятых детей и подростков были лишены элементарного образования. Под руководством Коммунистической партии в кратчайшие исторические сроки было покончено с безграмотностью миллионов людей, введено начальное, а затем и восьмилетнее всеобщее обязательное обучение. На современном этапе строительства коммунистического общества в стране решается задача перехода к всеобщему среднему образованию для молодежи. Такой задачи не ставила ни одна страна в мире и решение ее имеет огромное политическое, социальное, культурное, экономическое и оборонное значение.

Это стало возможным, потому что вырос общий уровень благосостояния и культуры нашего народа, увеличились возможности народного образования. В районе в 5 средних, 6 восьмилетних, 34 начальных и 5 школах рабочей молодежи обучаются около 7,5 тысячи учащихся. Их обучением и воспитанием занято 415 учителей и воспитателей. Большинство из них самоотверженно трудятся над решением задач, поставленных XXIII съездом партии по народному образованию и последующим постановлением партии и правительства о школе и выполнении указаний Всесоюзного съезда учителей. В настоящее время школы района выполнили закон о восьмилетнем всеобщем обучении, который является фундаментом всеобщего среднего образования.

Задача всех педагогических коллективов — закрепить достигнутые успехи по всеобщему обучению. Добиться, чтобы все дети, поступившие в первые классы, своевременно закончили восьмилетнее обучение.

Практикой работы многих учителей района доказано, что, улучшая качество обуче-

ния, можно преодолеть второгодничество. Много лет работают без второгодников заведующая Унженской начальной школой Галина Петровна Трушкова, заведующая Махалятской начальной школой Лидия Георгиевна Михалицына, Ольга Николаевна Калитка — учительница Лесозаводской восьмилетней школы. Число их последователей растет с каждым годом. Уже 120 учителей закончили прошлый учебный год с полной успеваемостью. Среди них 20 — из Лесозаводской 8-летней, 20 — из Пижемской средней и 18 учителей из Тоншаевской средней школы. Это результат сложной творческой работы руководства школ, их партийных, профсоюзных организаций, идейной зрелости учителей, их педагогического мастерства и общественно-политической активности.

Жизнь с каждым годом повышает требования к работе учителя. Значит нужно как можно лучше и больше ему помогать, создавать бытовые условия, условия для самообразования, повышения педагогического мастерства. Надо беречь и ценить время учителя, избегать излишних заседаний и совещаний, занятия в школе сделать неприкосновенными.

С каждым годом улучшается материальная база школ и тем самым — условия для организации учебно-воспитательного процесса. За последние три года в каждую восьмилетнюю и среднюю школу сделаны большие вложения средств на капитальный ремонт или новое

строительство школьных зданий. В настоящее время в стадии строительства находятся три типовые здания школы в каменном исполнении в поселке Пижма, в селах Тоншаево и Ошминском. Возводится типовый интернат в колхозе «Малокаменский», планируется строительство здания школы в колхозе имени Ленина.

Дальнейшее развитие должно получить помощь, оказываемая школам не только в укреплении их материальных баз, но и в коммунистическом воспитании учащихся.

Учительство нашего района, идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, под руководством партийных и советских органов в тесном сотрудничестве со всей общественностью обеспечит успешное выполнение решений партии и правительства о школе, направив все усилия на подготовку образованных, идейно убежденных, активных строителей коммунистического общества.

А. ХЛЫБОВ,
заведующий РОНО.

Леонид Николаевич Кислицын — шофер колхоза «Заря». Каждый день он отправляется в рейс. Дождь и грязь не пугают водителя. Он уверен, что машина исправна, а проехать по трудной дороге у него умения достаточно. Леонид Николаевич всегда своевременно доставляет груз в указанное место.

На снимке: Л. Н. Кислицын.

Фото Б. Василькова.



ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНЕ

ТОНШАЕВО. В минувшее воскресенье здесь было особенно многолюдно. Из всех колхозов района съехались труженики сельского хозяйства, чтобы отметить свой праздник.

В Доме культуры нет свободных мест. В торжественной тишине звучит речь В. И. Зубова, начальника производственного управления сельского хозяйства. Подводятся итоги года, отмечаются лучшие из лучших труженики полей и ферм.

После торжественной части самодеятельные артисты завода радиодеталей г. Горького дали большой концерт в честь тружеников деревни.

БОЛЬШИЕ СЕЛКИ. В прошедшую субботу в колхозном клубе собрались труженики сельхозартели имени Ленина, чтобы торжественно отметить

День работников сельского хозяйства.

Председатель правления В. М. Шалагинов в своем докладе рассказал о достигнутых успехах, которых добились колхозники за 9 месяцев третьего года пятилетки.

Перед тружениками села с интересной и содержательной программой выступили участники художественной самодеятельности Горьковского завода радиодеталей.

ОШАРЫ. Механизаторы, доярки и труженики полей колхоза имени Кирова собрались в клубе, чтобы отметить праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Перед собравшимися выступил секретарь колхозной парторганизации П. И. Герасимов. Он отметил, что труженики Ошарской бригады встречают праздник хорошими успехами в труде, пожелал им и в дальнейшем работать также, с полной отдачей сил.

Потом началось веселье. За праздничным столом было хотя и тесновато, но зато по-семейному тепло и радостно.

Также организованно и торжественно прошел праздник в Зотовской бригаде колхоза имени Кирова.

X X X

Празднование Дня работников сельского хозяйства состоялось и в других колхозах района.



50 лет

В сентябре — октябре этого года в первичных комсомольских организациях района проводились отчетно-выборные собрания, на которых заслушивались отчеты секретарей о работе, проделанной за истекший год. Большое внимание на собраниях уделялось организации политического просвещения среди комсомольцев и молодежи, вскрывались причины неудовлетворительной работы пропагандистов. На собраниях был особо отмечен трудовой подъем комсомольцев, направленный на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия ВЛКСМ.

Многие комсомольцы,

работая на весеннем севе и уборке урожая, систематически перевыполняли нормы выработки. Свои трудовые подарки посвящали юбилею Д. Гордиенко и А. Кислицын из колхоза «Заря», А. Хлыбов и Л. Опарин из сельхозарге-

комсомольско-молодежных агрегата, которые работали без простоев. Очень большая помощь колхозам была оказана на сортировке и сушке зерна. Комсомольцы колхозов «Заря» и «Память Ленина» создали молодежные бригады, кото-

рубинских часа и заработано 1317 рублей, которые пойдут на строительство районного пионерского лагеря. Большой вклад в комсомольскую копилку внесли комсомольцы Пижемского леспромхоза.

Комсомольцы активно участвуют в общественной и культурной жизни района. С хорошими докладами и концертами неоднократно выступали комсомольские агитбригады колхозов «Заря», имени Ленина и Шайгинской учительской организации на полевых станах и в бригадах колхозов.

Все эти дела комсомолии района явились своеобразным рапортом 50-летнему юбилею Ленинского комсомола.

В. ОВСЯННИКОВ,
зав. орготделом РК
ВЛКСМ.

НАШ РАПОРТ

ли имени Тимирязева, Л. Чугунов и Е. Рябков из имени Ленина, М. Корякин и А. Швецов — «Организатор», М. Томилов — «Ошминский», А. Дупляков — «Гигант», А. Соколов из колхоза «Коммунар» и многие другие комсомольцы и молодые механизаторы.

В колхозе «Заря» на время посевной кампании были организованы два

рые работали на уборке урожая не только в дневную, но и в ночную смену.

Многие комсомольские организации района отработали по 50 шубинских бескорыстных часов. К ним относятся комсомольцы колхозов «Организатор», «Заря» и других первичных комсомольских организаций. Всего комсомольцами района отработано 68544

ЗА ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ЛЕНИНСКОГО НАСЛЕДИЯ

— НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Вчера в партийных организациях района организовано прошли занятия в 43 созданных школах основ марксизма-ленинизма, на занятиях в которых присутствовало более 1000 человек.

С каждым годом в политшколах и кружках района совершенствуется система идейной учебы коммунистов, расширяется сеть партийных школ и растет число слушателей.

Постоянно повышается идейный и организационный уровень проводимых занятий, усиливается их связь с жизнью и задачами коммунистов.

Минувшие экзамены и зачеты показали, что большинство слушателей партийной учебы значительно углубили свои знания по овладению основ марксизма-ленинизма.

С большим вниманием и интересом всегда слушали коммунисты на занятиях выступления пропагандис-

тов Б. М. Агафонникова, П. М. Дюжилова, В. П. Банникова и многих других.

Они всегда с достоинством и вдохновением несут правдивое слово в массы.

Глубоко освещают актуальные вопросы марксистско-ленинской теории.

В своем Постановлении Центральный Комитет партии подчеркнул: «Готовясь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, партийные организации должны усилить работу в области марксистско-ленинского образования всех коммунистов, глубокого изучения революционной теории широкими массами коммунистов и беспартийных».

Внимание партийных организаций и всех коммунистов в новом учебном го-

ду должно быть сосредоточено прежде всего на изучении ленинского идейно-теоретического наследия, произведений классиков марксизма-ленинизма и решений нашей партии.

Партийные организации призваны повседневно воспитывать у каждого коммуниста и беспартийного высокое чувство ответственности за свои дела, коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности.

В нынешних условиях особенно возрастает ответственность за порученное дело каждого человека, где бы он не трудился. Достигнуть успеха в изучении марксизма-ленинизма можно только в том случае, когда оно будет органически связываться с современными проблемами комму-

нистического строительства, мирового революционного движения, вопросами формирования нового человека, политического воспитания коммунистов.

Жизнь требует, чтобы каждое проводимое занятие в школах политического просвещения носило наступательный характер и воспитывало у коммунистов идейную стойкость и умение противостоять любым влияниям вражеской пропаганды.

Впреддверии начала нового учебного года в районном комитете партии состоялся семинар пропагандистов.

Участники семинара обменялись опытом, всесторонне обсудили вопросы, связанные с выполнением требований ЦК КПСС об усилении идейной закалки

коммунистов.

Дело теперь заключается в том, чтобы во всех политшколах и кружках с первого дня учебы обеспечить высокое ее качество и действенность.

Овладение теоретическими знаниями для коммунистов — не самоцель. Вооружаясь марксистско-ленинской теорией, совершенствуя свои знания, члены и кандидаты партии вместе с тем учатся применять их в своей практической работе, настойчиво овладевая ленинским стилем работы.

В партийных организациях в этом году имеются все возможности для того, чтобы в новом учебном году поднять партийную учебу на более высокую ступень.

Их долг — повысить требовательность к коммунистам за их политическое самообразование, настойчиво добиваться, чтобы активное овладение революционной теорией, постоянное совершенствование своих знаний превращалось в повседневную жизненную необходимость каждого коммуниста.

В этом гарантия дальнейшего усиления их влияния на все стороны жизни и деятельности организации.

Г. КИСЕЛЕВ.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В соответствии с постановлением Президиума ВЦСПС и в целях сокращения продолжительности и упорядочения сроков проведения отчетно-выборных собраний в первичных профсоюзных организациях райкомом профсоюза работников сельского хозяйства разработан график проведения этих собраний.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях колхозов, ММС, межколхозлесхоза, объединения «Сельхозтехника», МСО намечено провести в течении октября—декабря с тем, чтобы итоги работы всех профорганизаций в целом можно было подвести к 1 января 1969 года.

Одной из главных задач профсоюзных собраний является обсуждение мероприятий, намеченных по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Профсоюзные организации должны развернуть в честь этой знаменательной даты социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов.

При проведении собраний необходимо добиваться активного участия членов профсоюза в решении всех вопросов.

Начало отчетно-выборным собраниям профсоюза работников сельского хозяйства положено. 7 октября состоялось собрание в производственном управлении сельского хозяйства.

Б. КРАШЕНИННИКОВ, председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства.

Всегда на передовой

О КОПЫ. Сырость. Болезни. Убитые. Раненые. В такой обстановке жил, воевал с немцами всю империалистическую войну Василий Кузьмич Втюрин. Ходил в атаки, узнал что такое рукопашные схватки. За родную землю воевал зло.

К тому времени Соснурский хлебороб услышал о Ленине, о большевиках. Побыв в 1918 году дома, он отправляется в 1919 году в ряды Красной Армии. Под Ростовом попал в армию Буденного и беспощадно бил белых.

Там красноармейца Втюрина свалил тиф. Приехав в связи с болезнью домой, он вскоре избирается председателем Тоншаевского волынского полка. После кооперативная работа, работа в Майском сельсовете.

Жена, Анастасия Яковлевна, говорила,—брось ты, Василий, всякую общественную работу, у нас семья, дети становятся большие, надо их кормить, одевать, обувать, а ты ведь мало получаешь.

— Молчи, мать, — говорит Василий Кузьмич,—вот государство наше окрепнет и все с лихвой оплатится.

ПОДОШЛИ годы коллективизации. И тут Кузьмич выходит на передовую. Ему поручается организовать колхоз в Ромачах. Сколько схваток было с кулаками и их подпевалами, сколько было ночей, проведенных без сна.

Оттуда его направляют в Мухачи. Там организует также колхоз под названием «Венера». Там избирается и председателем. В Мухачах ему пришлось встретиться на «узкой дорожке» с ярким противником коллективизации В. Е. Жаровским. На поле встретились. Жаровский с вилами напал на Кузьмича. И быть бы убийству, но силен и увертлив был Кузьмич. Это и спасло его от смерти.

Рассказы о коммунистах

Энергичного, проверенного организатора районные руководители направляют туда, где прорыв, где туго, где надо выправить положение. Так он оказался потом председателем колхоза «Красное Зотово», работал 10 лет председателем Тоншаевского сельсовета, директором «Заготскот».

А СЕМЬЯ? В семье горе за горем. Старший сын Николай, участник боев на озере Хасан, сложил голову в первых боях с немецкими фашистами в 1941 году. Еще не закрылась кровавая рана на родительском сердце как новое горе—погиб в боях с гитлеровцами второй сын—Сергей.

Скрипел зубами коммунист Втюрин, множились на его лице морщины, но не поддавался навалившемуся.

— Не плачь, мать,—говорил он жене. За Родину льем кровь, не мы одни.

1943 год. Советские войска крушили фашистов. И... Новое. Погиб третий сын Федор, молодой коммунист. Отец как будто ростом стал ниже, ночи его стали короче. Закрывал новое горе работой. Уходил из дома чуть свет, приходил поздно. Были дни и ничком лежал по дням. Человек—не сталь.

Тогда, шестидесяти лет от роду, он идет в райком и требует, чтобы его направили в армию, на фронт.

— Никаких мне брони не надо,—требовал он,—ухожу туда, где легли мои сыновья. Я встану за них.

Долго уговаривали, долго убеждали, что он и здесь ну-

жен также, как и на фронте. Сдался.

И еще. Приехал весь искалеченный старший сын Михаил, участник жестоких боев под Сталинградом. Приехал, а вскоре оставил жену вдовой, а детей сиротами.

Коммунист Втюрин выдержал и это, казалось бы, непосильное для одной семьи.

Он часто повторял:

—Да, надо держаться, ведь мы, коммунисты—люди особого склада, мы коммунисты скроены из особого материала.

К 70 подходило, когда Василий Кузьмич ушел на отдых, на пенсию. Теперь вот уже несколько лет прошло как он разменял девятый десяток. Навещают его внуки, пишут. Он радуется их успехам. Внуки есть инженеры, бухгалтеры, студенты. Для них, для их счастливой жизни коммунист Втюрин никогда не уходил с передовой по строительству новой советской жизни.

ОБДУМЫВАЯ жизнь В. К. Втюрина, как-то невольно приходит в голову мысль: вот жизнь—пример для молодежи. Большая, чрезмерно трудная, но благородная жизнь.

В. ГОРЯЧЕВ.

Скоро пуск

Заканчиваются последние приготовления к пуску цеха по производству черенков в колхозе «Красная нива». Сейчас здесь устанавливаются необходимые станки: циркульный, круглопалочный и концеваль-ный.

Станки изготовлены и опробованы местным умельцем Сергеем Ивановичем Клешиным.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Большое строительство развернулось в текущем году в колхозе «Красная нива». Уже пущены в эксплуатацию овощехранилище и капитально отремонтированная животноводческая ферма. Достраиваются автомастерские, гараж и конный двор. Заложены фундамент под клуб на 150 мест.

На колхозных стройках работали горьковские студенты, местные плотники и наемные строительные бригады.

На снимке: автомастерские и гараж.

Фото В. Каляпина.



И т о г и

девяти месяцев 1968 года

(надой в килограммах от коровы)

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

«КОММУНАР»

Шихова Л. П.	2003
Халманских Т. М.	1913
Шихова Т. Х.	1902
Маковеева В. Г.	1889
Долгих В. С.	1883
Шихова Л. И.	1878
Хлупина Е. К.	1841
Шихова Н. И.	1808
Евстропова Л. А.	1808
Лежнина М. А.	1804
Разживина Н. П.	1788
Разживина Е. М.	1774
Зубова П. Н.	1740
Зубова А. А.	1664
Шимбуева Е. А.	1637
Петракова Т. И.	1605
Тимофеева Е. Г.	1598
Чернышова Е. Т.	1569
Комарова М. П.	1563
Бариева Г.	1530
Долгих А. Н.	1527
Соколова В. А.	1513
Долгих К. В.	1409

«ПРОГРЕСС»

Соловьева Г. Н.	2096
Подковырина З. Н.	2094
Подковырина К. А.	1970
Кудрявцева З. Н.	1965
Хаустова А. Ф.	1779
Хаустова М. А.	1745
Санникова Л. А.	1684
Вершинина Л. П.	1612
Савиных Е. П.	1578
Савиных Р. П.	1531
Гудина А. И.	1477
Савиных Н. И.	1461
Окунева Э. В.	1323
Окунева А. Г.	1203
Сметанина С. Н.	1186

ИМЕНИ КИРОВА

Окунева В. М.	2178
Чикишева З. С.	2086
Солоницына Л. В.	2080
Безденежных В. А.	1999
Солоницына А. К.	1862
Журавлева Д. И.	1835
Солоницына Л. А.	1787
Смирнова В. Г.	1751
Соловьева А. М.	1581
Тыринова А. Ф.	1496
Аплатова Г. В.	1476
Аплатова З. А.	1450
Трушкова Л. А.	1375
Шишкина А. А.	1362
Кудрявцева А. М.	1353
Герасимова М. В.	1343
Степанова М. И.	1324
Лопатина Л. В.	1262
Лачкова Т. П.	1244
Кудрявцева М. В.	1200
Перевалова Н. С.	1130

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Каталова А. Н.	1797
Яровикова А. М.	1670
Громова Л. М.	1667
Микишева А. Л.	1666
Хлыбов А. А.	1660
Малоглазикова М. П.	1653
Волкова Е. П.	1653
Гогужева М. Н.	1635
Щелкунова Г. В.	1623
Шалагинова Т. Ф.	1608
Шабалова Л. А.	1552
Рыжаква К. И.	1537
Фомичева А. Н.	1495

Вавилова Е. П.	1473
Редькина Т. Д.	1422
Татарина П. А.	1410

«ОРГАНИЗАТОР»

Праулова А. Д.	1894
Попова А. И.	1789
Решина А. П.	1645
Кислицына Р. П.	1641
Решина О. Н.	1622
Мосунова А. М.	1599
Решина Н. Е.	1575
Кислицына А. В.	1571
Решина М. Д.	1567
Грудина А. В.	1524
Кокорулина Т. В.	1504
Мулина Е. Ф.	1485
Мартынова С. И.	1478
Щенникова З. Н.	1451

«ГЕРОЙ ТРУДА»

Овчинникова О. А.	1771
Мальцева А. В.	1714
Тотмина Р. В.	1631
Мосунова З. А.	1578
Поплаухина Е. Ф.	1562
Вшивцева З. В.	1545
Маковеева Е. Е.	1471
Поплаухина В. Н.	1459
Поплаухина Л. И.	1398
Татарина П. А.	1383

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	1683
Гребнева З. Н.	1676
Ложкина А. К.	1649
Дудина А. И.	1614
Юсупова Е. Д.	1523
Вершинина Л. Е.	1513
Вершинина М. П.	1502
Соколова П. И.	1478

«КОЛОС»

Трушкова А. С.	1879
Баранова Р. Р.	1746
Окунева А. В.	1727
Стародубцева Г. А.	1715
Втюрина Л. П.	1692
Русинова А. П.	1612
Перина Г. П.	1607
Шалагинова Г. А.	1602
Стародубцева В. С.	1593
Шубина Т. А.	1466
Колпакова Ф. Д.	1447
Васильева Л. В.	1438
Лопатина Л. С.	1421
Тарасова В. А.	1280
Жаворонкова А. И.	1232

«ОШМИНСКИЙ»

Махнева А. А.	1794
Елсукова А. Ф.	1755
Втюрина М. В.	1733
Важенина Л. С.	1720
Жаровских Р. В.	1715
Сысуева Т. М.	1671
Коржавина А. К.	1620
Томилова А. А.	1618
Елсукова З. Ф.	1609
Вьюгина В. Л.	1589
Махнева Н. Т.	1579
Новикова В. Ф.	1570
Коржавина А. С.	1562
Томилова О. П.	1542
Мальцева А. В.	1541
Окунева М. В.	1506
Томилова А. М.	1496
Хаустова З. Ф.	1411

Томилова А. П.	1392
Морозова Е. Ф.	1318
Вшивцева З. А.	1316
Мальцева Н. С.	1302
Рябкова Н. И.	1286
Кислицына Л. Я.	1283
Носкова А. М.	1242
Дружинина М. С.	1217
Ворожцова Е. И.	1183
Тюлькина Р. Н.	1169

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Тарасова З. А.	1776
Петухова Н. М.	1754
Антакова А. И.	1726
Тарасова В. Ф.	1659
Федяева В. А.	1649
Юферова А. И.	1511
Тихомирова Л. Д.	1494
Федяева А. С.	1486

«КРАСНАЯ НИВА»

Скворцова О. Н.	1643
Клешнина М. А.	1639
Королева З. В.	1596
Великжанина Л. Ф.	1566
Фадеева А. Г.	1543
Томилова А. К.	1524
Енаева М. П.	1522
Клешнина В. И.	1503
Прынова Л. П.	1448
Королева Е. И.	1444
Баранова Н. В.	1417
Куимова А. А.	1407
Козлова П. С.	1385
Втюрина Ю. С.	1378
Клешнина Р. А.	1368
Крашенинникова З. Д.	1368
Хлупина А. И.	1358
Рогачева Л. С.	1288

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Мухачева А. Г.	1693
Козлова Р. Г.	1675
Поплаухина Н. Г.	1598
Поплаухина Л. В.	1595
Втюрина А. П.	1572
Рыбкина Г. В.	1544
Новокшонова Р. И.	1445
Мальшева К. Ф.	1445
Перевалова Л. Г.	1418
Поплаухина Ю. Д.	1417
Ложкина Г. В.	1364
Поплаухина В. Е.	1332
Дмитриева Л. М.	1323
Перевалова А. Д.	1286
Куклина Р. Д.	1179

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Рябкова Е. И.	1737
Рябкова В. В.	1643
Аплатова М. И.	1580
Попова Г. М.	1549
Хлыбова Е. В.	1549
Аплатова Е. А.	1521
Маштакова Е. К.	1495
Рябкова П. И.	1471
Мальцева Л. П.	1460
Капралова В. Т.	1455
Маякова В. А.	1455
Данилова З. А.	1444
Чикишева З. А.	1396
Филиппова К. И.	1386
Соколова А. И.	1356
Семикова Н. Е.	1338
Филиппова Е. В.	1321
Феофтистова Т. Е.	1277
Макарова В. П.	1276
Маштакова О. М.	1272
Маштакова В. А.	1264

Макарова К. И.	1263
Никитина Н. К.	1256
Маштакова Г. А.	1234
Семикова З. А.	1205
Чугунова Т. Н.	1203
Шимбуева В. Д.	1065

«КОДОЧИГИ»

Сластников М. Е.	1595
Зайцева Н. С.	1583
Неустроева З. А.	1514
Гребнева М. А.	1507
Жукова М. Я.	1433
Исупов Н. А.	1344
Питилимова А. С.	1284
Кодочигова А. Г.	1279
Дербенева Р. Н.	1196
Неустроева Н. Е.	1102
Трушкова М. Е.	1079
Храмцов Н. В.	536

«ГИГАНТ»

Трушкова А. И.	1479
Великжанина Е. Н.	1455
Огаркова М. Д.	1455
Кислицына А. П.	1433
Яковлева Л. А.	1347
Кузьмина Ф. А.	1329
Томарова Г. П.	1328
Семенова Л. Н.	1324
Яковлева Р. И.	1323
Трушкова Т. Н.	1320
Разгуляева Т. Е.	1300
Кислицына А. П.	1300
Путикова Т. Е.	1284
Лоскутова Л. П.	1280
Трушкова А. М.	1251
Хлыбова С. Г.	1240
Мальцева З. Н.	1070
Лебедева А. Е.	1053

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по надоям молока за 9 месяцев 1968 года (в килограммах от коровы)

Первая графа — получено молока, вторая — плюс минус по сравнению с этим же периодом прошлого года.

«Коммунар»	1725	-1- 198
«Прогресс»	1640	-1- 63
имени Кирова	1631	-1- 114
«Малокаменский»	1616	-1- 179
«Организатор»	1609	-1- 297
«Герой труда»	1605	-1- 379
имени Тимирязева	1580	-1- 106
«Колос»	1561	-1- 245
«Ошминский»	1511	-1- 74
«Путь к коммунизму»	1500	— 220
«Красная нива»	1496	— 103
«Путь Ленина»	1455	-1- 83
Имени Ленина	1384	— 41
«Кодочиги»	1378	-1- 228
«Гигант»	1377	-1- 7
«Заря»	1355	-1- 292
«Память Ленина»	1299	— 95
Имени Свердлова	1250	— 21
«Ир-Жара»	1123	-1- 242
Итого по району	1476	-1- 101

«ЗАРЯ»

Михалицына А. М.	1766
Михалицына А. Н.	1692
Петрова О. И.	1671
Шалалайкина Н. Т.	1650
Кислицын А. С.	1513
Кислицына П. П.	1489

Русакова М. Т.	1475
Шихова М. К.	1469
Втюрина Н. А.	1404
Вшивцева Т. Д.	1312
Вшивцева Л. П.	1305
Вшивцева В. Ф.	1303
Втюрина А. А.	1300
Вшивцева Н. А.	1278
Нечаева А. Н.	1259
Матвеева З. М.	1225
Нечаева А. Р.	1055
Тырышкина В. Е.	1043
Вшивцева Л. И.	1023
Кислицына Т. К.	1011
Безденежных Н. Ф.	968
Окунева А. А.	902

«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»

Кислицына А. В.	1535
Маковеева З. В.	1509
Кожина Л. И.	1502
Бусыгина Л. В.	1486
Трушкова А. М.	1425
Петрова Л. Н.	1420
Ложкина К. М.	1402
Зайцева О. Н.	1397
Ложкина Ф. А.	1360
Ложкина У. Е.	1354
Вавилова В. И.	1352
Носкова Ф. Я.	1347
Югина М. А.	1346
Ложкина В. В.	1336
Трушкова В. С.	1300
Сластникова А. Е.	1287
Степанова В. И.	1287
Смирнова П. Д.	1279
Шишкина Р. И.	1224
Кривошеина А. И.	1203
Романова А. Я.	1193
Гальсина А. П.	1198
Солоницына Г. А.	1182
Дмитриева Е. Г.	1163
Бадина Р. И.	1154
Соколова А. Д.	1078
Трушкова А. Д.	561

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Втюрина Н. Н.	1517
Степанова З. Ф.	1462
Кириллова Е. П.	1452
Хомякова Т. И.	1404
Трушкова З. Н.	1396
Торопова Н. Е.	1362
Втюрина Е. Я.	1344
Кодочигова З. А.	1342
Втюрина Л. Ф.	1318
Соколова В. П.	1299
Кузьмина В. Д.	1280
Втюрина К. М.	1237
Тимофеева А. В.	1215
Маякова Е. И.	1207
Рябкова Т. М.	1206
Чугунова Е. С.	1104
Рябкова Е. С.	1103
Мордвина Е. Д.	1078
Таксатова Т. В.	1082
Жукова В. Н.	1075
Романова М. П.	1072
Маякова В. С.	1017
Трушкова В. А.	945

«ИР-ЖАРА»

Соколова Ф. Е.	1404
Кудрявцева А. К.	1394
Плотникова Е. А.	1323
Чугунова З. В.	1293
Заева Р. Т.	1283
Злобина Т. А.	1214
Корякина Е. А.	1197
Пурнина Л. М.	1173
Степушева Н. И.	1134
Лебедева А. Т.	1091
Втюрина В. Ф.	989
Яровикова А. П.	945

Ждем новых. Интересных. Разных

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Анализируя редакционную почту нескольких последних месяцев, ясно замечаешь закономерность: пусть небольшое, но неуклонное увеличение количества писем, приходящих от рабочих и сельских корреспондентов. Вет несколько цифр. В июне поступило 78 писем, в июле—85, в августе—91, в прошлом месяце—сентябре—уже 103 письма.

И это радует. Поскольку свидетельствует об укреплении связи между газетой и читателями, без чего, как известно, нельзя сделать газету интересной, деловой, оперативной.

Радует это еще и потому, что говорит о возросшей активности наших людей. Ведь почти четвертая часть всей сентябрьской корреспонденции — это письма, содержащие критические замечания и конкретные предложения по улучшению той или иной стороны нашей жизни. Таковы, например, заметки И. Бондарева и В. Мотовилова с Пижмы, Ф. Тыринова из колхоза «Гигант», А. Мухачева, П. Евстропова и В. Михайлова из Тоншаева, Н. Великоредчина из колхоза «Малокаменский».

Почта прошлого месяца имеет и еще одну особенность: расширилась география редакционных связей. Если раньше абсо-

лютная часть писем была спочтываемыми штемпелями Тоншаева. Пижмы, Шайгино, то сейчас регулярно идут письма из Ошминского и Б. Лома, Одошнура и Ширты, Малокаменского и С. Оврага. Хочется надеяться, что так будет и впредь.

Итак, получено 103 письма. Какова их судьба?

85 опубликованы на страницах газеты. Жителю Б. Лома И. И. Разживину и П. Е. Евстропову из Тоншаева даны ответы по существу их писем. Два письма — Е. Кругловой и С. Большакова — пересланы в соответствующие учреждения для принятия мер. В архив ушли некоторые стихи Н. Елсукова, Ю. Старкова, В. Русякова, В. Кашина.

Теперь об оставшихся письмах. Некоторые из них содержат просьбу передать большую благодарность медицинским работникам. Об этом пишет, в частности, бухгалтер колхоза «Память Ленина» И. Ф. Романов. В июне текущего года при автомобильной катастрофе сильно пострадала его жена — мать десяти детей, которую доставили в районную больницу чуть живой. Но благодаря мастерству хирур-

га В. А. Кислицына и заботливому отношению всего медперсонала, женщина выздоровела и сейчас чувствует себя неплохо.

Работников Ошминской больницы Н. И. Кислицыну, В. А. Втюрину, Н. С. Смирнову, Г. А. Смирнову и других просит поблагодарить Ксения Денисовна Окунева. Житель дер. Б. Одошнура Анатолий Никифорович Степушев передает слова признательности пижемскому хирургу А. М. Маковееву, сестрам и санитаркам.

От жительницы поселка Шайгино М. В. Шепелевой пришла жалоба на киномеханика Шайгинского Дома культуры А. М. Савинных. Суть ее сводится к следующему. Пятиклассник Саша Шепелев приобрел билет в кино на дневной сеанс на двухсерийный фильм «Щит и меч». Из-за плохой дороги киноленту доставить из райцентра вовремя не сумели и ребятам было объявлено, что сеанс переносится на следующий день, и что они на него будут пропущены по этим же билетам с оторванным контролем.

«На второй день сын пришел к 4 часам, так как на двухчасо-

вой сеанс не успел. Удвери стоял киномеханик Савинных, который не пропускал Сашу. Когда же я решила сходить и выяснить в чем дело, Савинных оттолкнул меня, захлопнул дверь и ушел». — пишет Мария Васильевна и спрашивает, по какому праву киномеханик допустил такую грубость и лишил ребенка удовольствия посмотреть увлекательный и полезный фильм.



Ну что ж, события описаны довольно правдиво, хотя и не совсем полно. Дело в том, что ребят предупредили, что специально для них фильм будет демонстрироваться в 2 часа, а четырехчасовой сеанс — плановый. Так что формально киномеханик имел право не пропускать мальчика. Но причина, как оказалось, была в другом. По словам тов. Савинных, которые подтверждает и кассир Дома культуры тов. Тронина, он, конечно, пропустил бы мальчика, если бы мать обратилась к нему с просьбой. Мария же Васильевна поведала себя, мягко говоря, не совсем тактично: подняла шум, оскорбляла киномеханика, пыталась самовольно впустить сына. Вот тогда-то и закрыл Савинных дверь кинозала. Ибо не зря существует пословица: как аукнется, так и откликнется.

Как видите, конфликта могло и не быть, проявив взрослые больше выдержки, взаимопонимания. Однако у них не возникло желания понять друг друга и в результате пострадал ребенок, которому фильм мог дать действительно много полезного.

С новой игрушкой.
Фото В. Каляпина.

Строго соблюдать паспортный режим

Советский паспорт — документ, удостоверяющий личность гражданина СССР. Постановлением Совета Министров СССР утверждено «Положение о паспортах», нарушение которого влечет за собой применение мер административного и уголовного наказания.

Основное требование паспортных правил заключается в том, что все граждане, достигшие 16 лет и проживающие в городах, рабочих поселках и районных центрах, обязаны иметь паспорта и быть прописанными по месту жительства. Выполнение этого требования обязательно для всех граждан.

С целью выявления подобных нарушений, их устранения и предотвращения в октябре текущего года в Горьковской области проводится месячник по поддержанию паспортного режима. Идет месячник и в нашем районе. И надо сказать, он уже принес определенный результат.

Например, проверкой выявлены проживающий без прописки Н. В. Барышев, который уклоняется от уплаты алиментов на воспитание двух малолетних детей; Н. А. Любимцев, не имеющий паспорта и также уклоняющийся от уплаты алиментов; гр-н Демин, проживающий без прописки, без определенного места жительства и работы, и некоторые другие.

Особое внимание следует обратить на бдительное хранение паспортов. Ведь не секрет, что иностранные разведки, готовя засылку шпионов и диверсантов в нашу страну, любыми путями стремятся снабдить их подлинными советскими документами, и в первую очередь — паспортами.

Между тем, в районный отдел милиции довольно часто обращаются граждане с заявлениями об утрате паспортов. И основная причина та, что люди халатно относятся к хранению своих документов. Их носят в

хозяйственных сумках вместе с продуктами, в наружных карманах пальто или костюма отдают в залог за взятые взаимно образно деньги и вещи. Так, работница больницы М. К. Сергеева хранила паспорт в сумке и при поездке в командировку утерла его. А работница РСУ-17 Е. Е. Ключева обронила паспорт на автобусной остановке в г. Шахунья. Житель Шайгино П. Н. Гулин оставил паспорт в рабочей одежде, которая затем была вместе с паспортом выстирана.

Это недопустимо. Ведь паспорт — основной, самый важный документ человека и к его хранению необходимо относиться со всей серьезностью.

Следует остановиться и еще на некоторых, наиболее часто встречающихся, нарушениях паспортного режима.

В соответствии с установленным порядком граждане в возрасте от 16 до 40 лет получают паспорта с ограниченным сроком действия, по истечении которого документ подлежит обмену. У нас же имеют место многочисленные факты, когда граждане, получив паспорт, забывают о нем, не следят за сроком его действия, не предъявляют своевременно для обмена, проживая по просроченному, то есть фактически недействительному паспорту.

Грубым нарушением является и проживание по неопрописанному паспорту. Получил новый паспорт — немедленно пропиши его.

Соблюдение паспортного режима является одной из важнейших форм борьбы за охрану общественного порядка, за предупреждение преступности. Поэтому большую помощь органам милиции в этом деле может и должно оказывать все население.

В. ЛОЖКИНА,
начальник паспортного стола
РОМ.

ВСЕМИРНЫЙ ПРАЗДНИК СПОРТА

МЕХИКО. (ТАСС). 12 октября состоялось открытие XIX Олимпийских игр, которых ровно четыре года ждали тысячи спортсменов и миллионы болельщиков. Качался всемирный праздник спорта.

Как положено всякому большому празднику, его отметили на олимпийском стадионе столицы Мексики почти 100 тысяч людей. Народ Мексики приветствовал участников Олимпиады устами своего президента Густаво Диаса Ордаса, а честь замахать его огонь доверили впервые в истории Олимпиады — женщине — двадцатилетней Эрикетте Басилло.

На XIX Олимпиаде собрались лучшие из лучших спортсменов. Никогда еще не было на Олимпийских играх столько участников — почти 8 тысяч!

В пятый раз выходит на олимпийское ристалище советская команда. Наши спортсмены — а их более четырехсот — участвуют в состязаниях по всем видам программы кроме футбола и травяного хоккея. 13 октября был первым рабочим днем Олимпиады.

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ НА УКРАИНЕ

Киев. (ТАСС). Центральный Комитет компартии Украины поручил коллективу института истории партии при ЦК КП Украины на протяжении 1969—1975 годов осуществить перевод на украинский язык полного собрания сочинений В. И. Ленина в 55 томах. Первые тома его на родном языке трудящиеся республики получат уже в будущем году. Выпуск полного издания ленинских трудов явится огромным событием в идейной и культурной жизни украинского народа. Большой интерес представляют также подготавливаемые институтом документальные сборники.

ШИРОКОЭКРАННЫЙ НА ШПИЦБЕРГЕНЕ

Мурманск. (ТАСС). Самый северный широкоэкранный кинотеатр открылся в Баренцбурге — руднике советских шахтеров на острове Шпицберген. Кинотеатр построили сами шахтеры.

Зам. редактора Г. А. КИСЕЛЕВ.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Сельское профессионально-техническое училище № 9 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

с одногодичным сроком обучения по специальности тракториста-машиниста III класса, в возрасте не моложе 16 лет, образование не ниже 7 классов.

Для поступления необходимы следующие документы: направление колхоза, заявление на имя директора, автобиография, свидетельство о рождении (подлинник); свидетельство об образовании, (подлинник или справку), характеристику из школы или с места работы, справку о семейном положении, справку с места жительства, три фотокарточки (размер 3х4), справку из школы о прививках.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой и стипендией (для одиноких 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц).

Документы предъявлять только лично.

Адрес училища: гор. Шахунья Горьковской области, улица Комсомольская, д. 49.

Московский пушно-меховой техникум респотребсоюза

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1968—69 учебный год на заочное отделение по специальностям: товароведение животного и пушно-мехового сырья, товароведение сельскохозяйственных продуктов, охотоведение и звероводство.

Прием заявлений на заочное отделение от всех поступающих с 3 мая по 10 августа и с 1 октября по 30 ноября. Заявления подаются на имя директора техникума с указанием отделения, специальности с приложением следующих документов: свидетельства или аттестата об образовании (в подлиннике), автобиографии, медицинской справки по форме № 286, трех фотокарточек (снимки без головного убора) размером 3х4 см, завершенной выписки из трудовой книжки, справки и характеристики с места работы, справки с места жительства.

Вступительные экзамены проводятся: при поступлении на I курс (на базе 8-летней школы) по русскому языку (диктант); и математике (устно); при поступлении на старшие курсы (на базе средней школы):

1. На товароведные специальности по русскому языку и литературе (сочинение) и по математике (устно);

2. На специальность «Охотоведение и звероводство» по русскому языку и литературе (сочинение), по химии (устно).

Поступающие на заочное отделение сдают вступительные экзамены в нашем техникуме или в ближайшем к месту жительства среднем специальном учебном заведении по разрешению техникума.

Адрес техникума: ст. Сходня, Октябрьской ж. д., ул. Кирова, 15.

ДИРЕКЦИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-01 зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42 кв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати
Заказ 504 Тираж 3560